
预防近视班会记录 爱护眼睛预防近视班
会教案(大全5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

预防近视班会记录篇一

设计背景:

中高年级的学生不再像低年级学生那么听话，做眼操时调皮
学生常不好好做，班主任费尽口舌收不到大效果;不少学生的
读写姿势不正确。

班会目标：

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

课前准备:

排练生活场景：《眼操时间“偷眼”》

《爱眼健康歌》(网上可搜到)

印制 调查问卷

班会过程：

一、游戏导入“蒙眼走直线”



采访体验者爱眼日主题班会教案文章爱眼日主题班会教案。
你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：明亮的眼睛我保护!

二、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

(学生可能列举到的内容:做眼操、不长时间看电视、注意休
息眼睛、不在光线过强或过暗的地方看书报等。教师随机引
导。)

三、“爱眼知识”调查问卷：

1)学生填。

2)交流，及时指导爱眼日主题班会教案默认。

3)补充：饮食养眼法。

四、角色扮演：眼操时间“偷眼”

预防近视班会记录篇二

今年6月6日是第-个“全国爱眼日”， 为进一步保护小学生
视力，提高广大学生爱眼护眼意识，__小学从5月26日以来积
极开展“爱眼护眼”健康教育主题活动，旨在让学生对预防
近视知识有更全面的认识。



一、谜语导入

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉

二、了解眼睛的构造，用途

1、出示图片引导学生观察。

2.摸一摸、猜一猜：请大家闭上眼睛，轮流摸几种物体。然
后凭感觉猜一猜是什么物体?什么颜色?使学生明白触摸只能
感觉出形状，猜出什么东西，而不能辨别颜色。只有眼睛才
能看见周围的东西和美丽的色彩。

3、请学生闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导学生了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架?最后发生了什么事情?

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

(1)小朋友在用脏手揉眼睛。

提问：这个小朋友做得对不对?为什么?应该怎样做?

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛



会让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的'
毛巾、手绢或者卫生纸擦。

(2)小朋友头趴在桌子上画画。

提问：这个小朋友哪个地方做的不对?为什么?应该怎么做?平
时还要注意什么事情?

小结：看书，画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操。

1、观看新眼操光碟，教师示范并讲解

要求穴位准确、规范，

2、学生在音乐伴随下和老师一起做眼睛保健操。

3、四个小组进行眼操竞赛，评出优秀小组。

五、每个学生用绘画形式表现出爱护眼睛的方法。并展示

六、学生谈体会，小结下课

预防近视班会记录篇三

1996年，卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联
合发出通知，将爱眼日活动列为国家节日之一，并重新确定
每年的6月6日为“全国爱眼日”。



一、主题背景

目前，中小学生课务较重，课后除了完成作业之外，不是玩
游戏就是看电视，眼睛的负担很重，平时参加体育活动又较
少，学生的视力情况不容乐观。为此，设计召开“预防近视
珍爱光明”的主题班会。

二、活动目的

在6月6日“全国爱眼日”来临之际，通过本次主题班会，对
全班学生进行爱眼教育，切实加强学生对视力的保护，降低
学生近视发生率，提高学生对眼保健的重视，让学生体会到
预防近视、保护眼睛的'重要性。

三、活动形式

歌曲，诗歌朗诵，知识竞赛等多种形式组合。

四、活动准备

主题班会幻灯片制作;全班合唱歌曲;组诗。

五、活动时间

周五班会课

六、活动步骤

(一)由曲《爱眼健康歌》导入本次班会。

(二)播放视频资料，让学生明确眼睛的重要性。

(三)伴乐诗朗诵

先由班主任朗诵《爱眼诗歌》，再由五组学生分别朗诵《小



眼睛，大世界》《心灵的窗户》《保护眼睛》《爱眼诗》
《眼睛》。(这五组诗都是学生自己创作而成)

(四)“爱眼知多少”知识问答。(课前，已经给每个小组发放
了有关爱眼资料，知识问答题目就是出自这些资料之中。)

(五)播放视频资料(学生读书、写字姿势不正确，学习、看电
视、上网时间过长，不注意眼睛卫生等相关的不爱护眼睛的
资料)，让学生谈感受(学生先在小组内交流，统一认识，然
后再全班交流)。

(六)在日常生活中，我们应该怎样爱护眼睛?(学生小组交流
后再集体交流，并统一认识)

1、读书写字姿势要端正;

2、不再强光和弱光下看书;

3、不能长时间看电视、玩电脑，看时保持一定的距离;

4、认真做眼保健操。

(七)全班合唱《深深爱眼操》。

(八)班主任老师作总结。

同学们，通过这次活动，我想大家对眼睛的重要性一定有了
更进一步的认识，眼睛如同一扇展示心灵的窗户，也如同照
亮我们道路的明灯，原我们每一位同学都能在今后的学习生
活中拥有一双明亮健康的眼睛。

预防近视班会记录篇四

1、了解眼睛的相关知识，体验眼睛的重要性。



2、知道如何爱护眼睛，逐步形成良好的用眼卫生习惯。

cai课件、游戏挂图、眼罩。

一、作用大的眼睛

1、游戏：贴鼻子

师：

(1)我们来看看，他们谁贴得又快又好？

(2)为什么前后两次贴得不一样。(因为眼睛看不见)

2、导入新课：今天老师和大家一起来了解“我们的眼睛”(cai
课件)

3、说一说：眼睛还能帮我们做什么呢？

师：听大家这么一说，我才知道，原来我们的眼睛有这么大
的作用。

二、爱护我的眼睛

1、cai课件：小朋友们，我们每个人都有一双明亮的眼睛，也
知道眼睛的作用很大，可是有些人不注意卫生，结果使得他
那双美丽的大眼睛永远只能藏在厚厚的镜片下，做什么都不
方便。

2、小组讨论：

师：唉呀，还有这么可怕的事情啊，那谁能告诉大家哪些行
为会伤害我们的眼睛呢？小组之间互相说说吧。



3、议一议：(cai课件)“习惯不养好，眼镜把你找”。

4、眼部放松操。（播放音乐“健康歌”）

三、善待我的眼睛

1、体验正确的坐姿。

2、师：“看蓝天，看白云，看天上闪过的流星。

看小鸟，看绿叶，看空中飞过的蜻蜓。“

这景色是多么美啊，这一切的一切都是眼睛带给我们的，通
过这节课的学习，相信同学们已经知道怎样爱护它，善待它，
同时老师也希望大家能把这份爱分给你周围的人，让他们都
能一辈子拥有一双美丽的、明亮的大眼睛!

3、活动延伸：看春天（课件《春天在哪里》）

预防近视班会记录篇五

1、初步懂得保护视力的重要性。

2、了解学习一些保护视力的有关常识,逐步养成好习惯。

1、提供一本可供教师讲故事用的大图书《倒霉的大近视眼》

2、提供做游戏用的眼罩。

3、“幼儿看电视时间”记录卡。

4、与幼儿共同制作保护视力安全图或“公约”图。

1、引导幼儿感知、讨论有关“近视眼”的`问题。



建议教师根据班级实际,循序渐进地开展以下－些活动。

活动一：在图书区内摆放一本自制的大图书《倒霉的大近视
眼》,并提供录音,供幼儿阅读。

活动二：启发幼儿观察、了解周围一些“近视患者”的生活,
学习和工作有哪些不方便,有哪些困难,以及形成“近视眼”
的原因。

活动三：带领幼儿共同访问几位“近视患者”,或请他们来到
幼儿园,讲讲自己的“苦恼”。

活动四：择时开展讨论活动：

设问：

2、以集体或分组的形式,开展操作实践活动。


